

东线第三站:安吉余村,青山环抱生态村



东线行程目的地:宁波舟山嵊山岛。图为舟山市老塘山三期码头。

直

播

## 海上花园 踏浪前行

杌

舟

ш

## "乡村振兴"战略提升幸福感

三面环山,兰园花坞,荷塘柳岸。

袁婵娟的"画春园"农家乐,应当是定海新建社区4.5平方公里中风景农庄的"扛把子"。习近平总书记曾经走过的亭台楼阁和坐过的那把木椅子,都成了游客留影的必选项。

"习大大点赞的农家乐。"袁婵娟递给记者的名片上,连印刷的字迹都显得十分傲骄。

2015年5月25日,习近平总书记在新建 社区考察调研时,来到袁其忠家,女儿袁婵 娟对那天记忆深刻,回忆描述精确到"下午5 点25分"。

"我在外面打过工,那时一个月一两千块钱,哪里能想到,现在能过上这么好的生活。" 2009年,美丽乡村建设推动了袁家及整个村子的大变样。10年间,从月收入微薄,到家庭年收入过百万,袁婵娟形容:天翻地覆。

新建社区的繁荣,从游客的观光量可以直观看出。社区副书记芦海峰接待来访的团队一波又一波。他介绍,新建社区由3个自然村组成,共有1533人。2018年,这里增致40多户农家乐开门纳客,人均年收入达3.7万元。

从偏安一隅的海岛,蝶变为迤逦静谧的乡村风光,舟山的每一项改革都让老百姓真实感受到幸福有质感、发展有温度,幸福指数一路飙升。这种幸福,也蔓延到嵊山。

## "旅游+"拓展产业格局

生机勃勃,向阳而生。

90后李莎在桃花岛经营着一家民宿。青石板铺路, 鹅卵石相映,绿枝慵懒,"沙砾家"就是李莎的"一沙一世界"。李莎用 200 平方米的宅子编织着诗性精致的日子。这个民宿原本是李莎的老宅,大学毕业工作一段时间后她找回初心:经营民宿。李莎觉得,家乡桃花岛不仅仅是住的地方,更是美好生活的开始。

民宿,是连接舟山与游客最美的"红线"。

舟山为做好文旅融合文章,充分发挥"旅游+"的强大渗透力,推动旅游+"一产",推进"美丽海岛乡村"建设,打造具有舟山记忆、彰显海岛特色的旅游村落;旅游+"二产",鼓励船舶修造、港口物流等企业发展工业旅游;旅游+"三产",加快研学、文化、养老康体旅游、红色旅游、低空旅游等业态发展,打造一批新型旅游示范基地。

"金杯银杯不如老百姓的口碑"。2015年5月25日, 习近平来舟山考察调研时期望百姓过上满意生活。"我对现在生活很满足,对未来充满希望,这就是我想要的生活。"以李莎为代表的桃花岛居民,用现实佐证幸福。

见微知著。如今,旅游业成为舟山群岛新区国民经济的重要产业和服务业的龙头产业。2018年,舟山旅游发展态势强劲。全市共接待境内外游客6321.4万人次,实现旅游收入942.15亿元,分别比去年增长14.79%和16.8%。旅游业日益成为新区海洋经济发展新的经济增长点。

感受舟山,就是感受海洋。

山海相依处,舟山朝着"自由贸易港""海上花园城" 踏浪前行。

## 心中有理想,脚下有力量

心中有理想,脚下有力量。历时15天的"沿习之路——我和我的祖国"国家极点东线寻访报道中,我们收获颇丰:从天地之中郑州出发,一路向东,在安徽凤阳县小岗村感受到"敢闯敢试 敢为人先"的改革精神;在嘉兴南湖,"红船精神"激励着一代又一代共产党人不忘初心、牢记使命;在安吉余村,作为"绿水青山就是金山银山"理论的诞生地,我们看到了中国最美县域的"村庄样板";最后,我们来到了俗称东海"天涯国门"的嵊山岛,全国著名的嵊山渔场的中心基地,在这里,所见之处皆是美景。

在本次直播报道中,东线郑报全媒体记者有幸 采访到民宿客栈老板娘章雪飞"章阿姨"。身为地 道的本地人,她带领大家来到嵊山集市,感受嵊山 岛民们最真实的生活气息和最质朴的风土人情。

在尽山广场中,身处于红色党建的宣传背景下,我们邀请了嵊山派出所所长孙金磊为大家介绍,身为一名守卫祖国东海"天涯国门"嵊山岛的驻岛警察,是如何心系群众生活办实事办好事。他用"上岛及上岗,离岛不离民心,忘我不忘百姓,不忘初心传承本色"这番话,诠释了自己以及全体驻岛警察的心声。

在这15天的寻访报道中,我们身边的景色变了,采访的人物变了,笔下记录的文字也变了,唯一没变的就是此次东线报道团队的12位同事。身为"当事人"的我们,在此次直播中畅谈自己的所见所感,就像大家最后呼喊的口号那样"沿习之路,东线报道团队,不忘初心,牢记使命,祖国我爱你!"











